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Debrecen, Csapó-utca 10. Telefon 4M

December 1 én ty előfizetést nyi 
tettunk a Debrecenre. Kérjük azokat a 
t. előfizetőinket én olvasóinkat, akiknek, 
vagy lejárt előfizetésük november vé­
gén, vagy pedig lapunkat a jövőrs elő­
fizetni óhajtják, hogy az előfizetésről 
idejekorán gondoskodni szíveskedjenek 
nehogy a lap szétküldésében akadály 
történjen.

Barázdák.
Ma zajlott Is a városi bizottsági tagok 

választása. Az érdeklődés a paloeka-klikk 
féktelen izgatása dacára is igen mérsékelt 
volt, a mi azt bizonyítja, hogy a higgadt 
gondolkozása polgárságot nem lehet o'y 
könnyen fel bújlógatni az izgatókcak, mint 
a munkás népet. Mit bizonyít ez ? Azt, hogy 
a polgárság a politikai jogok gyakorlására 
érett, ellenben a munkásnóp nagy tömegei­
ben arra éretlen elem, mert könnyen félre 
vezethetők még az imi-olvasni tudók is. 
Már pedig az általános, titkos és egyenlő 
szavazati jog csak önálló gondolkozása, ön­
tudatos embereknek való, a kik azt okosan 
tudják használni, a nemzetet, a haza, a tár­
sadalom és közszabadságok javára.

*
Hiába berzenkedett a „poloska likk“ 

szekerét toló sajtó, a függetlenségi és 48 as

párt mégis fényes győzelmet aratott. A „po­
loska-klikk“ pedig kudarcot vallott.

Nagy elégtétel ez nekünk is a ránk- 
szóit, alávaló rágalmak, alattomos gyanúsí­
tások és otromba orvtámadások után, mert 
nyilvánossá lett, hogy a „Debrecen“ e város 
népének közakaratét képviseli üzemben a 
Jánosiferenc-klikk sajtójával, amely önző, 
kicsinyes, egyéni érdekek szolgálatába sze­
gődött.

Az ilyen sajtó nem érdemli meg a kö­
zönség támogatását. Dobja ki házából min­
den önérzetes, független polgári 

*
Mindig azt hiszik, hogy a nemzet, mely 

férfiasam ellent állt eddig és megvédte a maga 
alkotmányos jogait, azért beszél a békéről 
és azért óhajtja a normális viszonyok vissza­
térését, mert megunta a harcot. Ebben a 
naiv illúzióban azt hiszik, hogy csak a kis 
ujjúkat kell mutatni s a kouiioiő már le­
teszi a fegyvert. S n.ikor az ellenkezője 
történik — futkosnak, összedugják a fejüket, 
hogy még nagyobb abszurdumokat eszelje­
nek ki s még jobban ámítsák az uralkodót 
őa önmagukat. Ez történik ma is. Azt kép 
zelták, hogy ha december 19-kén az elnap> 
lási kézirat felolvasása után nem marad 
együtt a képvitelőház — ezzel már túl es­
tek minden bajon. Pedig, dehogy estek túl. 
A december 19 ki elnapolás önálló fejezet 
az eddigi törvénysértések terén s ennek el-

követése után nemcsak a kormánynak, ha­
nem a koronának helyzete is sokkal súlyo­
sabb, mint volt eddig. S ezt, úgy látszik, 
maga a korona is érzi.

*
Pop C. István, Ruseu Siriánu és Szuoeu 

román nemzetiségi képviselők tiltakoznak az 
ellen, hogy mi lázadással s a magyaiok el­
len gonosz szándékkal gyanúsítjuk az 6 
népüket. Vájjon melyik az ő népük ? Az 
oláh? E fölött kétségkívül ép oly kevéssé 
gyakorolnak tulajdonjogot, mint a magyar 
állam, amelynek pedig némi jogcíme is volna 
hozzá. — S ők állanak jót a román népért? 
Milyen eszközökkel és mely hatalomnál 
fogva ? Azt mindenesetre koncedáljuk, hogy 
a mai helyzet még csak nem is hasonlítható 
a 48 ki állapotokhoz. De az tagadhatatlan, 
hogy Erdélyben gyújtogatnak és lózonganak 
a ott a felparzselt tanyák üszkös romhalma­
zánál a Pop Csiosók erkölcsi felelősége 
véget ér.

Bók© vagy harc.
Irta : Bakonyi Samu.

Csodálatos adomány a hiszékeny­
ség. A legkellemetlenebb valóság is 
rózsaszínű gyönyörűségben úszik a vele 
megáldott rövidlátó ember szeme előtt. 
Természetes azonban, hogy aki hamar

Tévutakon.
Az utolsó pillanatban ért ki a pálya­

udvarra. Alig maradt annyi ideje hogy egy 
első osztályú kocsiba kapaszkodjék, a vonat 
már is elindult. A fülkék mind tömve vol 
tak, igy kénytelen volt a nem dohányzóknak 
szánt szakaszba menni, ahol egy fiatal hölgy 
ült magányosan. A siető utas, Barthy Gá­
bor, udvariasan köszönt, de annnyira el volt 
foglalva a maga gondolataival, hogy meg 
sem nézte jobban uttarenőjét, hanem letele­
pedett a sarokba s kinézett az ablakon a 
folyton váltakozó tájra. Nézte a tovatűnő 
várost, a honnan 6 most menekül, talán, 
hogy ne térjen vissza többé soha. A gondo­
latai aztán lassan messzi elkalandoztak. Az 
emlékezés utján haladra vissza szálltak a 
múltba, vissza boldogabb időkbe, egész a 
kora ifjúságig, a mely eltűnt oly gyorsan, 
mint a hogy most a száguldó vonat ablaká­
ból nézve eltűnnek egy perc alatt égé az 
tájak.

Barthy Gábor menekült a nagy város­
ból, mert nagyon boldogtalanná lett. Meg 
csalta a felesége. 0 amint rájött, haragjá 
ban ölni akart, de nem nyílt alkalma rá: a 
csábító olyan ember volt, a kivel meg sem

verekedhetett. Ekkor aztán elintézte a dol­
gát az ügyvédjével, aztán menekült ide­
genbe. Szegény ember volt, a kis pénzének 
legnagyobb részét otthagyta az ügyvédnél, 
hogy mielóbb és bármi áron fejezze be a 
valópört. Most szivében gyilkos keserűség 
gél készült ki Amerikába nem uj életet kez­
dett, de legalább felejteni a régit. Es amint 
elgondolkozott mindenen keserves fájdalom 
járta át egész valóját. A boldogtalan ember 
önmagát is vádolta a törté >tekórt. Minek 
vett ei 6 nagyigőnyü asszonyt, minőt kel­
lett neki annyit golgozni, hogy a szükséges 
pénzt előteremtse s hogy a munka miatt el 
kelljen hanyagolnia a feleségét ? Csodás eset 
valóban. Napestig éjjelen csak egy asszony­
ért dolgozik valaki s éppen e miatt az asz- 
szony miatt hanyagolja el azt az asszonyt.

Barthy mindezt elgondolta most. Az­
után eszébe jutott, hogy valahol egy kis 
faluban, ahol őt egy virágos ablaku kis 
fehér házban fölnevelte egy szegény nagy 
nénje, volt egy kis leány, szegény tanító 
leány, aki ouóg jóformán gyerek volt akkor, 
de a naiv jóságos nagynéni neki szánta 
feleségül. Az a leány is napestig dolgozott 
a ház körül, ha elvégezte tanult, olvasott, 
bizony alig alig jutott ideje, hogy átmenjen

a nagynénihez, meg hogy a fiatal Barthy 
gyerek udvarolgasson neki. A fiatal Barthy 
gyereknek nem is igen tetszett a komoly 
méla természetű leány. Amikor pedig a 
fiatal Barthy gyerek fölkerült a fővárosba 
tanulni az egyetemre, másféle leányokat 
ismert meg, akik vidámak voltak, csupa 
kedves dolgokat beszéltek, színházba jártak, 
egy egy bálba pedig úgy felöltözködtek 
akárcsak valami tündér királykisasszony. A 
képük pedig nem volt soha sem olyan vö­
rös, mint olykor azé a kis falusi tanitó- 
leányé.

Barthy egy elitbálon ismerte m6g a 
feleségét, aki szép volt és kedves. A fiatal­
ember elbódult s elvette, akkoriban szép 
állása volt, remélhette, hogy az apósa pro­
tekciójával majd emelkedik gyorsan. De 
nem igy történt, neki dolgoznia kellett, 
hogy a feleségének asszonykorában is olyan 
módja lehessen, mint leánykorában. Égy 
csúnya katasztrófa aztán végét vetette 
mindennek.

Barthy iparkodott menekülni a gyászos 
eset kínzó reminiszcenciáitól s azért akart 
önkéntelenül is boldogabb időkbe vissza­
pillantani. így jutott eszébe as a leány s 
miközben teája gondolt, eszébe jutott az is,

Hrabéczy nél a festett 6s tisztított térti ruhákat
szakember javítja és vasalja.
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elhisz minden kívánatos dolgot, az a* * 
igaiság után való kutatással nem sokat 
gyötri az elméjét. Talán nagyon is sok 
fáradtsággal járna rá nézve, mert rend­
szerint legalább, nem a leghiszékenyebb 
emWek eg. szersmint a legokosabbak. 
Azt hisszük, hogy igen kíméletesek va­
gyunk, ha az alkotmányellenes kor­
mány fejé ti “k az ítélőképességét ezzel 
a mértékkel mérjük. Az a kép legalább 
amit egy angol lap tudósítója előtt a 
magyar nemzet ellenállásáról rajzolt, 
teljesen arra vall, hogy a dolgok igazi 
állásáról sejtelme sincsen, mert külön­
ben lehetetlen volna, hogy katona em­
ber akkora valótlanságokat merjen vi­
lággá kürtölni.

De hát mindegy. Az egésznek a 
lényege csak az, hogy a nemzet küz­
delmét lebecsülik. Ha ez a kicsinylés 
csak a külföld előtt való hencegésben 
nyilvánulna, ügyet sem kellene rá vet­
nünk. A külföldi közvélemény is kezdi 
már a mi ügyünket megismerni s nem 
ül föl többé az efféle megtévesztésnek 
Ami igazán gondolkodóba ejtheti a fi­
gyelő elmét, sokkal inkább a hatalom­
nak abban a föltevésében ismerhető fel, 
hogy a magyar nemzet harcait még 
most is könnyű szerrel meg lehet szün­
tetni. Találós mesék fejtegetésébe so­
sem szerettünk bocsátkozni.

Kevés idő választ már el tőle, hogy 
a Burg tanakodásainak a titkáról lehull 
jón a lepel. De sok jelenség arra mu­
tat. hogy az egész mesterkedés igazán 
leplezetlenül kerül majd a nemzet szeme 
elé. fis tartunk tőle, hogy az áhított 
béke főkópen azért fog ' meghiúsulni, 
mert amilyen őszintén kívánja a har­
coló nemzet a rég nélkülözött nyugal­
mat, ép oly kevéssé akarja a hatalom 
a harcnak az okait megszüntetni. Már 
pedig megszünhetik-e a harc, ha meg­
marad az ok, amely miatt a harc ke 
letkezett ? A hatalom arra számit, hogy
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megszünhetik. És ezt a számítását arra 
8 reménységére építi, hogy a nemzet 
gyengének fog bizonyulni.

Azt merik: hinni, hogy a többség 
végre nem fog a hatalmi érvényesülés 
kísértésének ellenállani tudni, mert a 
válság továbbhuzódásával együtt járó 
szenvedésekéit való felelősség súlyát 
nem bírja elviselni. Azt gondolják, hógy 
mi sem bízunk a nemzet erejében és ki­
tartásában s mohón kapunk majd minden 
olcsó béke után. Hogy tetszősebb le­
gyen s a tulizgatott közvéleményt a 
végletekig ne ingereljék, talán békének 
sem nevezik. Legyen a neve egyelőre 
fegyverszünet. A formula gyártás majd 
békévé gyalulja; Mi azonban bízunk ve 
zéreinkben és bízunk magunkban- hogy 
ha a bécsi béke akarat ilyen ilyen szá­
mításon alapul, válaszunk csak az le­
het, hogy a nemzeti ügy diadaláén csor­
bítatlan álhatatossággal karcolunk to­
vább.

Mert ne áltassa magát senki, sem 
idehaza, sem odaát. Becsületes nyílt 
Sággal ki kell jelentenünk, hogy a mig 
rajtunk áll, — kik ma többséget al­
kotjuk, -- csak becsületes békekötés 
lehetséges. Elámitani nem fogjuk sem 
a nemzetet, sem a királyt. Becsületes 
békére pedig csak az olyan megjegy­
zés vezethet, a mely viszály mérges 
dudvát kigyomlálja. A formulák ideje 
pedig lejárt. Álló egy esztendeje annak 
hogy pusztító háború akasztotta meg 
nemzeti fejlődésünket. Az elkeseredett 
küzdelem eredete ott van abban a sze­
rencsétlenségünkben, hogy épkézláb va­
lósé; helyett mindig testetlen formulák­
kal elégedtünk meg. Nem szabad en­
gednünk, hogy az 1899 : XXX. törvény­
cikk szépszavu bűvölete megismét­
lődjék.

Beteg állapotainkat szavak többé 
meg nem gyógyíthatják. Elő valóságok 
kivuná aval juttathatjuk küzdelmünket

egyes egyedül a kívánt nyugvópontra. 
A nemzet küzdelmének három nagy 
tárgya van. A gazdasági önállóságért 
folytatott harc feladása az anyagi szol­
gaságban való megnyugvás, a katonai 
követelések elejtése a nemzeti becsület 
megalázása, az általános választói jog­
ról való lemondás a nép ellen elköve­
tett hitszegós volna. A harcnak mind a 
három célját vállaltuk. Mind a három a 
nemzet ákarata. Alkotmányos megoldás 
tehát csak a nemzeti akarat érvénye­
sülésével lehetséges.

Majd kiderül nemsokára, mit kínál­
nak a béke fejében. Eddig az láttuk, 
hogy az önálló vámterület lehetőségét 
a kereskedelmi szerződések kérdésével 
akarták elzárni. A katonai kérdésekben 
a néhai kilences bizottság untig ismert 
semmiségeit csillogtatták szemünk 
előtt. Most pedig az a gyanús hir kezd 
sZállongani, hogy a választási reform 
eszméje egyszerre csak elvesztette 
minden égető sürgősségét. Mit sí ólnak 
ehhez a hírhez azok a munkások, akik 
most is ellenünk készülődnek a nagy 
tüntetésre ? Még sem hiszik, hogy a 
hatalom csak a maga alkotmánytipró 
céljaira akarta küzdelmünket kizsák­
mányolni ?

Ám várjuk be türelemmel, mit hoz­
nak a legközelebbi események és áll­
junk őrt a velünk küzdő és bennünk 
bizó magyar nemzet jogai mellett. És 
ha úgy esnék, hogy a mi időnk még el 
nem érkezett, várjunk és küzdjtlnk csak 
híven tovább. A küzdelemből pedig ne 
hiányozzék senki, aki ennek eredményé­
től várja jogos vágyai teljesedését, mert 
aki jogokért küzd, annak itt a helye, 
a szabadságharcosok és nem az elnyo­
mók táborában-

hogy vaj ion nem leit o volna jobb ott ma­
radni a Kis faluba i s hallga'-ni amaz egy 
szerű, de áldott lelkű örog asszonynak a 
szavara V . . .

A vonat rohant tovább a nyári forró­
ságban. A nap égető hőséggel tűzött be a 
nyitott ablakon, de Barthy nem vette észre 
annyit a elmerült gondolataiban. Az utitárs-’ 
nőnek azonban kellemetlen volt a hőság s 

hogy Barthy ügyet sem vet rá, 
fölkelt H odalépett az ablakhoz.

— Pardon, uram I — szólt lehúzva a 
függönyöket.

Barthy felriadt a hangra a öukéntele 
nüi úti társnőjére pillantott. Nyomban meg­
ismerte benne a falusi tanító leányai. Udva­
riasan köszönt, mentegette magát, de a 
leány szavába vágott:

— En mindjárt megösmertem Barthy, 
de láttam, hogy nagyon ei van foglalva ön­
magával, hát nem szóltam.

*
Most már azonban kénytelen voltam 

vele, mert nagyon bántott a hőség, de főleg 
a füst, a mi minduntalan beáramlott az ab­
lakon.

— Két kellemetlen dolognak, a hőség­
nek és a füstnek köszönhetem tehát azt a 
szerencsét, hogy mégis csak megszóllitott 
— jegyezte meg Barthy.

— Ha szerencsének tartja, úgy valóban 
e kellemetlen dolgok következménye volt, 
szólt a leány s kis vártat va hozzátette : a 
mint hogy kellemetlen dolgok a melyeket 
valóságos katasztrófának tartunk, olykor a 
javunnra válnak.

Barthy csodálkozva, sőt egy kissé kel

egyíe nőtlenül nézett a leányra, de c;,ak 
pillanatig, aztán igy szilt :

7“ Látszik, hogy kegyed folytat:» az 
akkoriban megkezd u tmuiást, most már 
filozofálni js megtanult.

— Tanárnő vagyok, kötelességem volt 
n ozofiát tanulni, egyébként pedig az élei is 
megtanít rá.

—- Az élet olykor igen keserves dol­
gokra tanít — jegyez e meg Barthy sóhajtva,

— Azt lát-acn az arcáról, hogy Ö.it 
igen keserves dolgokra tari'hatfa, de az é et 
tanításaiból nem mindenki vonja lo mindig 
a teljes tanulságot.

— Engem olyan embernek tart ?
— Erre nehér válaszolni, de ha meg­

engedi, én mégis válaszolok, ismerem az Ön 
egész élete folyását mindent, érti mindent, 
azt is tudom most mire készül s mond ha 
tóin, hogy nem jól vonta le a tanulságot 
On távútokon haladt önhibáján kívül, keser 
vés leckét kapott s must ismét tévútra lép 
már úgy értem, hogy hitét veszítve az asz 
szonyokban, elhagyja a környezetét, idegenbe 
megy s ezzel tetézi a bánatát. Én pedig azt 
mondom önnek, hogy az elveszített asszo­
nyért azt, akinek a szive olyan tiszta beosü- 
Atítes érzessél teli, mint a magáé, nem vigasz- 
tolja meg senki, csak egy másik asszony.

Barthy egy pillanatra alig tudta elfoj­
tani gúnyos mosolyát. Nem válaszolt s az 
így támadt csöndben elgondolkozott a leány 
szavain. Igaza lehet neki, gondolta, de én 
roám még sem áll ez a tétel.

A leány kitalálta gondolatát s újra 6 
szólott:

— Most nem hisz nekem, de majd rá­
jön szavaim igazságára. Hisz minket egy­

másnak szántak akkor, én magának kevés 
voltam s ime mily an szomorúság lett a do­
logból.

Barthy kellemetlenül érezte magát. Ez 
a leány most rá akarja magát kötni gon­
dolta. Hogy mcsia fordítja a beszélgetést, 
így szólt: ’

— Hová utazik ?
. „ A megint kitalálta a férfi gondo­
la át s most már szigorúan szólt:
D ,i~ ,N,incs J°&a rólam rosszul feltételezni, 
Bar.hy. Megtette, de én megbocsátom, mert 
maga most nincs berendezkedve arra hogv 
valetirői jól gondoljon. Hanem hat tudja
*!’ &0gí-Iá°iáfrIÍ1,x u,a£am> mondok vala- 
T\,' í n ■ r0 ^a*v^ra utazom, gyönyörű vi­
dék. Al.jon meg ott egy napra kettőre, amit 
ott tapasztalni fog, az kényszeríteni fogja rá, 
hogy engem ne vádoljon. 1

Barthy élesen a leány szeme közé né- 
zeit, aztán így szólt:

r, ,L^yen meg a kívánsága, kiszállok 
Károly falván, de mit csináljak én ott ?

— Majd meglátja. Attól kezdve nem 
szóltoK semmit. Amikor Károlyfalvára értek, 
?z 80n, B?ÓP fogat várt a leányra, aki
beszállt és helyet mutatott c csodálkozó
ha/tattakk Nagyon szép uri kastélyba

. . Hová megyünk — kérdezte Barthy, 
aki egy parasztájban akart lakást venni 
még aznap.

— Hozzám I — szólt a leány.
— Önhöz ?

Igen, pihenje magát ki egy kiesé, 
aztán utazhatik tovább.

A kastélyba érve még nagyobb meg* 
tepetés érte Barthyt, mint szobájába vezet-
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Csak kitartás!
A minden oroszok cárja ellen elköve­

tett merényletről terjedt el nemrégiben a hir. 
Az esetet mély homály fedi és a lapokból 
csak annyit tudunk, hogy akkor, midőn a 
már az orosz népnek adandó alkotmányt 
alá akarta Írni, Boris nagyherceg a cár uno­
katestvére a círra vetette magát, egy re­
volver is elsült véletlenül, a golyó a cár 
karjába fúródott és a cár az alkotmányt adó 
levelet — nem irta alá. így beszél a hir 
Igaz-e mindez, vagy nem, senki sem tud­
hatja. A cár nem irta alá az alkotmányle­
velet, azért, mert a családi tanács ebben 
bármiként is, de megakadályozta.

Újabban jön a hir Angliából, hogy a 
király a kormányváltozással elfogadta az 
eddigi politika irányzatának megváltoztatá­
sát azért, mert az angol nemzet többsége a 
régi kormányt megbuktatta és az uj az 
eddigivel ellentétes irányzatot kívánja. Az 
angol király megértvén népe óhaját, királyi 
hatalmánál, alkotmányos felségjogánál fogva 
arra fog hatni, hogy az angol nemzet aka­
rata érvényre jusson.

A magyar nemzet megunván a szabad- 
elvüpárt hazug kormányzását, nemzetellenes 
törekvéseit, e pártot 1905 január hó 26- áa, 
egy év előtt megbuktatta. Megkérdezték a 
nemzetet, hogy helyesli-e a rendszerválto­
zást ? A nemzet felelt, megbuktatta a sza- 
badelvn-pártot, a politikában befelé, kifelé 
uj irányt, uj rendszert akar, olyat, mely in­
kább hajlik az Ausztriától függetlenítő irány­
hoz. Az uj választás az önáló vámterület és 
a magyar vezényszó jegyében történt. A 
consequents a kormány nehezen bár, de 
levonta, elhagyta helyét. A nemzet csendes, 
nyugodt méltósággal várta ős várja alkot­
mányos királyától kifejezett akarratához hí­
ven a politika irányzatának megváltoztatá­
sára mulató intézkedéseket, az irányt követő 
6e képviselő kormány kinevezését. A nem­
zet türelmes, csendes és még mindig — vár

Á király megismerte a nemzet óhaját

tők, — hamarosan megtudta, hogy ez a 
a kastély egy négyezer holdas pompás bir­
tok reziderciája, a birtok pedig mindenestül 
a tanító leányáé.

Az ebédlőben találkoztak, Barthy gra 
tulált a leánynak a birtokhoz és egész nyíl­
tan megkérdezte, hogy jutott hozzá.

— Örököltem, felelt a leány. De hiszen 
most nem erről van szó. Csak azt akarom 
kérdezni Barthy, hiszi-e még, hogy éa, aki 
teljesen független vagyok, gazdag is vagyok, 
diplomám van, több kérőt kikosaraztam s a 
külsőm sem kellemetlen, hogy én azért 
beszéltem, hogy rákössem magamat magára.

Barthy szégyenkezve kórt bocsánatot.
— És ha mégis azt akarnám, hogy a 

férjem legyen — szólt most már a leány, 
mit gondol, miért akarnám?

Barthy zavartan állott ott ős nem tudott 
válaszolni.

— Miért nem felel ?
— Nem akarok, nem tudok, szólt a 

férfi. Ez az egész dolog olyan sajátságos, 
mintha Ön gúnyt akarna űzni velem.

A leány odalépett hozzá:
— Barthy, én mondtam, hogy ismerem 

a maga élete folyását, mondtam, hogy tév- 
utakon járt s most megvallom azt is, hogy 
amikor láttam, hogy a vesztébe akar ro­
hanni, idegenben elpusztulni, akkor elha­
tároztam, hogy megmentem — magamnak. 
Mit gongol miért tettem ezt.

— .Nem szeret — szólt a férfi.
— Igen — szólt a leány — s magá 

nak ebben, igazi szeretőiében, szerelmében

a választás eredményéből, a nemzet vezé­
reinek kihallgatásából és bizonyára a kör­
nyezetétől is. Egy kerek esztendeje, hogy 
tart a válság, a csendes háború a nemzet és 
kiráhn között.

Az országgyűlés nem működik, nya­
kunkon az „elvistlhstlen szenvedés“ kor­
mánya, mely erőszakoskodik és csűri csa­
varja a régi rendszer törvényeit, az egész 
nemzet és egyesek nyakára. A nemzet csen­
des, mint az alkotmányos érzésű angol nép, 
a király környezete dühöng, mint az orosz 
cár kamariilája.

Ér most álljunk itt meg, adjunk véle­
ményt, vájjon a mi állapotunk, állami éle 
uink melyikhez áll közelebb, az angolhoz-e, 
amelyre oly s*Ívesen hivatkozik a szenvedé­
sek kormányának elnöke is — vagy pedig 
az oroszokhoz-e ? Ebből azután következte 
lést vonhatunk arra is, hogy mire számít­
hatunk.

A magyar nemzet 1000 esztendős al 
kotmányos életben fejlődött, ólt, harcolt, 
szenvedett és győzött. Alkotmánya nélkül 
soha sem fog megnyugodni a nemzet, ezt a 
történet igazolja. A nemzet ellensége a ki­
rály környezetében van, mely századok óta 
a fóltetlen, az absolut hatalom fényében süt­
kérezett és szorgosan vigyázz erre az abso­
lut hatalomra és ellenáll minden olyan tö 
rekvésnek, mely a császárt erről az útról 
letéritenó. Akár csak az orosz cár környe­
zete. lit az orosz minta.

Remélhetünk-e békés megoldást ?
Egy esetben igen I Akkor, ha a nemzet 

megmarad az alkotmány védelmében a tőr 
vényes alapon, mert ez esetben mit sem te­
hetnek ellenünk mást, mint mindig nagyobb 
és nagyobb törvénysértéseket és erőszakot. 
És ha majd belátja a osárzári környezet 
hogy igy célt nem ér, kénytelen lesz olyan 
tanácsra, olyan tettre ragadtatni magát, a 
mely majd felnyitja a császár szemeit, ki 
majdan be fogja látni, a huszadiknszázai- 
ban csak az angol királyok uralkodhatnak

nem volt része. En nem feledtem el a vi­
rágos ablaku kis házat s ha gazda nem len­
nék soha sem szóltam volna. Önállóságot 
vívtam ki magamnak az életben, a sors ked­
vezett, hogy olyan módon léphettem maga 
elé, hogy higyjen nekem. Amilyen merész 
és határozott vagyok, mikor nőnél nagyon 
is szokatlan módon akarom megszerezni 
magamnak, akit szeretek, legyen most maga 
férfihez illően határozott és mondja meg, 
akar-e velem együtt járni az élet utján?

Barthy hallgatott egy ideig, majd csön­
desen szólt:

— Hiszek magának. De lássa mit szólna 
a világ ?

— A világ ? Az a baj, hogy mindig, 
kívül keresik a világot, holott a világ min­
denkinek a szivében van — válaszolt a le­
ány. — Ezt a világot csak szeretettel lehet 
meghódítani igazán.

Barthy e szavakat hallva, visszagondolt 
a fehér kis falusi házban a fehér hajú öreg 
asszonyra, aki annyira szerette, aki neki 
szánta ezt a leányt. Egy pillanat alatt vé­
gigsuhant gondolatban élete további folyá­
sán csupa küzdelem volt, semmi szeretet. 
Most két barna ezen oly őszintén, oly me 
legen pillantott reá, e szemekből a szeretet 
sugárzott felé, a miről le akart mondani 
mindörökre s bujdokolni idegenben. Szere­
tet 1 Ez a szó hódította meg, ez az érzés 
hirtelen feltámadt az 6 holtnak hitt szivé­
ben is.

Csendesen szólt:
— Legyen a maga hite szerint.

Nemeikért Kiss József.

békében és dicsőségben és nem az orosz 
cárok.

Igenis, erre számíthatunk, ha kitartunk 
becsülettel alkotmányunk törvényes vé­
delmében.

Városi választások.
Az ellenzék fényes győzelme.
Ma zajlottak le a városatya választások, 

a melynek eredménye az, hogy a független­
ségi és 48 as párt fényes gőzeimet ara. 
tóit az egész vonalon. Győztek az uj párt 
jelöltjei is a 48-as párt támogatásával.

Legélénkebb volt a választási közdelem 
a Piac és a Varga-utcán, ahol a „poloska“- 
kJikk, minden erejét megfeszítette, A volt 
szabadelvű-párti választók szövetkeztek az 
ál-függetlenségiekkel és a szocialistákkal: a 
zsidóságot Krauez Vilmos főrabbi, az iparo­
sokat pedig Zelinger Ede ipartestületi elnök 
nevével igyekeztek megnyergelni.

Olyan szemérmetlenül korteskedtek, 
hogy a jóérzósü emberek felháborodtak. A 
szavazók kezéből még a szavazó cédulákat 
is kitépték és a saját lisztáikat erőszakolták 
reájuk. A fiákerek kora reggeltől kezdve 
hordták a szavazókat. Az önjelöltek néme 
lyike személyesen fogdosta el a szavazókat 
a fizetett kortesek pedig betolakodtak isme­
retlen polgárok házéba ős rábeszéléssel, far­
aggal, néhol még erőszakkal is magukkal 
cipelték. Ez az eljárás jellemzi őket. Már 
hetek óta házaltak a megfizetett kortesek 
hordták a leveleket, a cédulákat házról-házra! 
nem törődvén a sok helyről való kiutasítás- 
sál. Már napokkal előbb lefoglalózták a bér­
kocsikat is a választás napjára.

Szégyen, hogy naég a városi választás­
nál is jelentkezett a korrupció, pedig ezek. 
titkosak volnának.
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rcivruH-uica:
Elnök volt Szabó Lajos, h. elnök Szik­

od L$?8’ nÍZ^mÍ FaraSó András,
Hódy Béla, Csobán József.

Megválasztattak csaknem az összes 
szavazatokkal: Tőrök Péter, Kiss Bálint, 
Márton Imre, Pálfy Ferenc, Zöld Mihály dr 
Nagy Zsigmond és Kertész István, Vala­
mennyien a függetlenségi és 48-as párt hi­
vatalos jelöltjei.

Csapó-utca :
Itt is csöndes volt a választás. Alig volt 

valami élénkség. Elnök volt: K. Kiss Jó­
zsef, h. elnök Pongó Lajos, bizalmi férfiak 
Nagy Károly és Bihari István. Déli 12 óráig 
leszavazott 219 választó.

Megválasztattak csaknem az összes sza­
vazatokkal; Bácsi András, Bihari István, Ko­
vács János, Kiss Albert, Pongó Lajos, ifi 
Sohwaro Vilmos és Varjas Sándor, vala­
mennyien a függetlenségi és 48-as párt hi­
vatalos jelöltjei.

Kossuth-utca:
Rendben indult meg a szavazás itt is 

Elnök volt dr, Dócy Emil, h. elnök Polgári 
Bálint és Kovács Lajos. Dőli 12 óráig le­
szavazott 198 választó.

Megválasztattak óriási többséggel: Al­
földi Gábor, Diosöfi József. Fésűs Lajos 
Kelemen Gábor, dr. Körösi Gábor, Pethő 
István, Polgári Márton és Roohlitz Arthur 
a függetlenségi és 48 as ős az uj párt közös 
.előlijei, 6 függetlenségi és 2 uj-párti.

Hatvan-utcán :
Itt már nagy sürgés-forgás volt égőié 

nap. Az önjelöltek nagy erővel feküdtek* rá 
a kerületre. A választás előtti napokban 
megkezdték az aknamunkát. A korteekedés 
itt már erős hullámokat vert. Az ujpárti 
választók az önjelöltek féktelen izgatása 
következtében megszegték a párt fegyel­
met és az önjelöltekre szavaztak.

Elnök volt Kulcsár Endre, helyettes.
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elnök idősb Kertész Mihály, bizalmi férfiak: 
Sápon lelvén a 48-as, dr Weisz József a 

városi párt“ részéről. Déli 12 óráig lesza­
vazott 223 választó. Az eredmény itt lapunk 
zártakor még ismeretlen, de alighanem a 
függetlenségi és 48-as párt jelöltjei fognak

Piac-utca :
Egész nap nagy volt az eéléhksóg a 

városháza Kossuth utcai kapuja előtt. A 
kortesktdés már itt is a tulságba csapott. 
A választókat körülfogták a kortesek, erő­
szakoskodtak, tolakodtak.

Elnök volt Dicsófi József, h. elnökök : 
Csaiak József és Jámbor János, bizalmi 
férfiak dr Stöllős Dezső és ifjú Kertész Já­
nos. Déli 12 óráig leszavazott 237 vá-
lftSZtó.

Áz eredmény lapunk zártakor még ös- 
meretlen, A szavazatok öeszeszámláláea a 
késő esti órákig fog húzódni, mert többféle 
lisztával szavaztak és ossze-vissza töröltek 
benne. Feltétlenül győztek. : gróf Dógenteld 
József, Márk Endre, dr. Balkánéi Miklós 
uj-párti jelöltek.

Varga-utcán.
Legtöbb liszta, — legtöbb kortes 

itt volt. — A függetlenségi és az 
nj párt körös lieztája eilen a legszemérmet- 
lenebbül korteskedtek e habarék-klikk em ■ 
herei Az önjelöltök már napok előtt bejár­
ták a kerületet. Azzal korteskedtek, hogy az 
ö lisztéjuk az igazi 48 as. Még a betegeket 
és haldoklókat is felcipeltók a megye-

Ebben a kerületben igen sok a vasu­
tas szavazó. Ezekre aztán rá is feküdtek a 
kortesek teljes erővel Egyetlen kerületben 
sem voltak oly szemérmetlenek a kortesek, 
mint itt. Némely választók kezéből kivették 
még a szavazó-jegyet is, s ha látták, hogy 
a függetlenségi párt lisztájával akar sza 
vazni, elvették, eltépték a szavazó céduláját, 
a habarék lisztét nyomtak a markába

— Ez fcz igazi függetlenségi liszta, erre 
kell szavazni — mondák a hazudozó kor-

Kólön iisztát készítettek a volt szí- 
bsdalvüpártink is, de bizony csak itt-ott 
akadt nótiány mohikán, aki azzal szavazott.

Elnök volt Kocsár Gábor, h. elnök Bil 
key Kövesdy Józief, bizalmi férfiak: Herceg 
Jáno , J ilsvai Imre, Vavjasi János és Tallér 
Ignác. Déli 12 óráig leszavazott 328 vá 
iasztó de még a déli órák alatt is sáriin 
jöttek a szavazók. Az eredmény csak este 
8—9 óra felé lesz ösmeretes.

A Bolygó görög második előadása 
lesz ma este. A darab iránt olyan nagy az 
érdeklődés, hogy a jegyek egy része már a 
délelőtti pónzfárnyitáson elfogyott A darabot 
holnap megismétlik.

Hegyesey Mari fellépései. A Nem­
zeti Színház kiváló művésznője szerdától 
kezdve négy estén lép fel a debreceni szín­
padon négy legkiválóbb szerepében. Szerdán 
a „Lovodi árvá-ban“ játsza el a címszerepet. 
A többi szerepek is a legjobb kezekben van­
nak. Szerdán „bérletsziinetes“ előadás lesz a 
többi három előadás bérletben kerül színre.

Ezeregy éjszaka. Újból öröme lesz 
Debrecen gyermekvilágának. A karácsonyi 
tél ünnepet megelőző vasárnap délután az 
„Ezeregy éjszaka“ c. tündőries látványos 
mese-darab kerül színre, melyből a próbák 
már is folynak.

SaSINHAS-
MŰSOR:

Hétt'ü, deo. 18.: „Bolygó görög“ ope- 
rette. (C)

Kedd, dec. 19. : „Bolygó görög“ (A) 
Szerda,dec. 20. : „Lovodi z^rva“ szinmü. 

K. Hegyesy Mari a bpesti Nemzeti színház 
tagjának fellépte.

Csütörtök, dec. 21. „Kaméliáé hölgy“ 
dráma. K Hegyosy Muri a bpesti Nemzeti 
színház tagjának fellépte. (B)

Péntek, dec. 22.: „Cigány“ népszínmű. 
K. Hegyesy Meri a bpesti Nemzeti színház 
tagjának fellépte. (C)

Szombat, dec, 23.: „Stuart Mária“ szó 
moru játék. K. Hegyesy Muri a bpesti Nem­
zeti színház tagjának utolsó fellépte. (A)

HÍREK.
Sebestyén diákra.

Sebeket gyógyital, mit ütöttek mások,
Volna esküd szerint dicső hivatásod,
Ée te félrelökve, hogy pap vagy s keresztyén, 
Sebeskedő nyelvvel sebet versz, Sebestyén.

Rudnyánszky Gyula.
Verset kellene róla Írni. Balladát. Tra­

gédia, da'ban elbeszélve . . . Zokogjanak e 
sorok, sírjanak, szomorúan csendüljenek a 
rímek, fájdalmasan, szivettőpően búgjanak, 
zsongjanak a ritmusok. De ki tudná a 
Rudryánsyky Gyula nagy tragédiáját mél­
tóan dalba szőni ? Ahoz egy Rudnyánszky 
Gyula kellene ...

A Rudnyánszky Gyula élete talány 
marad miadörökkön örökké Egyet tudunk 
róla biztosan. Hogy költő volt, nagy költő. 
Olyan költő, amilyen nem igen volt több 
ebbon az országban. Többet semmit sem 
tudunk róla biztosan. No, még csak egyet. 
Azt, hogy szerencsétlen, nagyon szerencsét­
len volt.

*

A fiatal, az ifjú, a viruló Rudnyánszky 
Gyula, a rajongó költő, akinek a lelke, a 
szive, egész valója ceuduszép dalok tengeré­
vel van tele — váltót hamisít. Itt kezdődik 
a tragédia ; Rudnyánszky Gyula szo­
morú sorsa.

A nagy költőnek nem felejtik el, bogy 
váltóhamitó. Az ifjúkori ballépés emlékének 
mérges viperája utón-útfélen megmarja. S 
mert Rudnyánsyky marást érez — megmur 
ő is mindenkit, aki útjába téved. Ez volna 
tán a szerencsétlenség kettős forrása. Egy­
felől a hazug társadalmi fölfogás, az igaz­
ságtalan emberi Ítélet, amely nem bocsátja 
meg a nagy költőnek a fiatal ember bűnét. 
S mig elragadtatással olvassa a Rudnyánszky 
Gyula gyönyörű verseit, az ember Rúd- 
nyánszkyt, megvetést kifejező ajkbigygyosz- 
léssel említi. Másfelől a szerencsétlen emlé­
kezése a múltra, amely mindenkiben ellen­
séget láttat vele, hiszi, hogy üldözik, hogy 
mindenki üldözi. És mert őt üldözik, ő is 
üldöz, mar mindenkit.
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Ami ezután következik, az megmagya­
rázhatatlan rejtély murád Amin haszta­
lan rágódnak majd minden idők pszikolő- 
gusai. Rudnyánszky ezutáni élete a rébuszok 
szakadatlan láncolata. A feleségét, az asszo­
nyát, akihez kora legszebb tzerc-lmi dalait 
irta, elhagyta. Örökös vergődés, örökös küz­
dés Rudnyánszky Gyula élete. A zseniális 
poéta, a ki olyan nagy jogokat érez magá­
ban az élethez, — vegetál. Tengődik, nyo­
morog Rudnyánszky Gyula, a magyar költő, 
a ki meglátta, megkívánta az életet. Szalad, 
fut az élet után; élni akar és nem tud. Rud­
nyánszky Gyulának semmi sem sikerül, nem 
képes érvényesülni, nem foglalhatja el azt a 
helyet, a mely őt ragyogó képességeinél 
fogva megilieíi.

Közben újra szerelmes lesz, ismét tűz­
helyet alapit. Büszke, költői leikéből lelket 
megejtöen fakadnak föl a gyönyörű, a káp­
rázatosán fehér énekek.

*

Hiába jelennek meg a magyar literatura 
legszebb fejezetei, a leggyönyörűbb magyar 
verskötetek Rudnyánszky Gyula nevével, — 
ez a káprázatosán tehetséges magysr ember 
nem bir előrejutni. Egy ország elismerése 
zeng'e dicséretét, kenyere azonban nem sok 
volt. Családjával együtt a legnagyobb nyo­
morban élt. Utóbb szerencsétlen, jobb sorsra 
méltó felesége, megimádott, megénekelt 
Laurája is válni akeri tőle Rudnyánszky 
Gyula ekkor végleg belebukott a kétségbe­
esésbe s újra balra lépett. A rendőrség és az 
újságok nagyon meghurcolták. Csak a vissza­
tért szerető hitves mentette meg a bör­
töntől,

*

Néhány nap előtt az eddig megjelent 
összes müveinek kiadási jogát „örök áron“ 
eladta 1000 a az egy ezer koronáért egy 
„bankhivafalnokiufc“, aki megszánta a sze­
gény költőt. *

És ezzel az összeggel Rudnyánszky 
Gyula egyike a legnagyobb élő magyar po­
étánknak, tegnapelőtt — Amerikába ván­
dorolt.

— Tisztujitások a miegyében Haj-
duvármegje központi járásának községeiben 
a tisztujitást a következő sorrendben tartják 
meg: december 18 án Mikepércs, 22 én 
Tiszacsege, 23 án Balmazújváros, 27 én Haj - 
dusámson, 28 án Vámospéros, 29 ón Egyek 
közső «ékben.

— Tanácsülés volt ma délelőtt a vá­
rosházán Kovács József polgármester el­
nök letoalíitt, melyen folyó ügyeket intéztek el.

— A városháza építése ügyében 
Acél Géza főmérnök ma terjessze be a ja­
vaslatát. A tanács kiadta véleményezés vé­
gett az építészi bizottságnak. Ha ott letár­
gyalják, a jog és pénzügy Vbizottsághoz kerül, 
aóonnan visszajön a tanácshoz és csak azu­
tán kerül döntésre a közgyűlés elé.

— A népkonyha megnyitása. A jó
'ókony nőogylat népkonyháját e hó 23-án 
délelőtt 12 órakor nyitják meg ünnepélye-

lök zvr v.'LsíTr ! iegjoők karácsonyi ajándékok! a legszebb ékszer nldonstgofc 

Lőfkovits Arthur óriásilag mcguagy oldatott raktárában.

Amatőrök figyelmébe!
elfogadható áron eladatik. Karácsonyra a lajtáruk is

a SCHWARTZ-féle pipgmetsift
üzletben a fényképezéshez
szükséges minden árut minden

rendkívül olcsók.
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T99Í december 19.
een. A i)<5?gjlet nevében Veressné Szith-
yirt"y Teréz, « város. ré izéről pedig Oláh 
Károly vesz részt a megnyitáson.

— Játékkiállitáe a kamaránál.
KandezeU már a kamara az utolsó években 
többféle házi Kiállítást .agyagipari tárgyak­
tól, általános jnépiraikbó], hímzésből, szö­
vésből, szalma és kosárárukból stb, de ta 
lón egy sem sikerült olyan jól s egyik sem 
volt olyan látogatott, mint ez a speciális 
jgr/i „karácsonyi“ kiállítás, melyre tegnap 
délelőtt nyitott meg a kamara érdemdús lel­
kes elnöke.

Szabó Kálmán elnök tartott megnyitó 
beszédet s beszédével mélyen meghatotta a 
kiállítási helyiséget zsúfolásig megtöltő kö­
zönséget. 0.1 .volt a városi tanács, az ipar 
testület, a két kereskedelmi testület, a nő- 
egyletek, és számra közintézmény képvise­
lete. Wolafka Nándor püspök s a kamara 
tagjai nagy számban.

A kiállítási terem egész kis tűnd Ír vi­
lág volt valóban. A legegyszerűbb, a nép 
keze által összebibslt játékokon és faragvá- 
nyokoa kívül egész a pazar fényű és elmés 
játékokig egybít. volt zsúfolt, gazdag válasz­
tékban s minden darab magyar oikk.

Debrecen előkelő, kedves úrasszonyai 
álitak bájos leánykáikkal az elárusító asz­
talok melleit s csakhamar élénk vásár fej­
lődött, ki.

i Az első nap eredménye a következő : 
2) fillérei belépődíjakból befolyt 72 kor. 
Eladott árukból 602 „

Összesen: 672 kor.
A renduőség gondoskodott, hogy na­

ponta uj áruk kerüljenek az asztalokra. Ma 
reggel érkeztek meg a bártfai játékok, me 
lyeknak áueiiása délután történik.

Ma, hétfőn d. u. 3—7 az elárusitáshoz 
■gélialkozott hölgyek a következők: Bartók 
Ágostonné, Bőszler Károlynő, Dicsőffy Jó­
zsefei ó, Czeglédi Miiiályné, Dobiecsy Sán 
dorné, Fülesy Pálué, Karay Sándorné, Konc 
Akosné, Rothsohnek Emii né, gesztina Je 
nőné, Szabó Kálmánná, Szávay Gyuláné, 
Udvarhelyi Gézáné, Veress Lászlóné urasz- 
azonyok, továbbá Bartók Bella, Dasoonb 
Irén, Gsjzágó nővérek, Kenózy Lujza, Szabó 
Kata, Rúller Sarolta, Szilágyi Zsorzsin, 
Török Margit, Ujfalussy Vera urleányok. 
Holnap kedden d. u 3—7 pedig u követ­
kező hölgyek kedveskednek a felügyeletnél 
és árusításnál: Brunner Edéné, Varga E nilné, 
Bodnár Gézáné, Bariók Ágostonná, Petrkó 
Ernőné, Kardos Lászlóné, Lovnssy Károlyné, 
V. Szabó Jánosáé, Berger Vilmosnó, Tüdős 
Kálmánná úrasszonyok és Eriiz nővérek, 
Gajzágó nővérek, Békéssy Ilonka, Szabó 
Kata, Komlóssy Rózaika, Kenézy Lujza, 
Desoomb Irén, Bartók Bella, Beke Lili és 
Ilus urleányok.

— Az élelmiszer hamisítók ellen.
A polgármester szigorú rendeletben utasí­
totta a rendőrséget, hogy az élelmiszerek 
árusítóit a legszigorúbban ellenőrizze és 
üzleteikben havon kint legalább egyszer vizs 
gálatot tartson, a hamisított vagy romlott 
élelmiszereket elkobozza, a méregárusokat 
pedig kérlelhetlen szigorral üldözze.

— Karácsonyfa- ünnepély. A debre­
ceni sikotnéma intézet e hó 23-án délután 4 
órakor karácsonyfa ünnepélyt rendez a nö­
vendékek számára a Burgondia ucni iparos 
tanonciskolában.

— A Nílus estély. Ragyogó pompa 
és fényözön áradt szót tegnap este a Bika 
nagytermében, ahol a debreceni izraelita nő­
egylet rendezte kiválóan sikerült Nílus esté­
lyét. A Bzobhnái-Bzebb asszonyok és a bájo- 
sabhnál- bájosabb leánykák csillogó toalett­
jeikben gyönyörűen festettek a délszaki nö 
vényekkel, drapériákkal és gyönyörű deko­
rációkkal díszített teremben. Este 8 órakor 
már nyüzsgőit a teremben a sokaság és kí­
váncsian várta az aktuális „Egypíom gyöa-

H,E B R E C £ E N
gye című darab előadását, melyre a mü- 

VfüöL A8t®k éta nagy ambícióval 
^ kitűnő kis bolondság megka­

cagta.ta a közönséget ós zajosan ünnepelték 
Sjerzj*t: Balkányi Kálmánt ér az ötletes 

rendezőt: Békés Gj uUt. A főszerepet Faraó 
királyt Erber Ernő játszotta nagy buzgalom­
mal, igszí b araő volt. A feleségeit négy ra 
gyogó szépségű fiatal asszony: Fisch La- 
i^.f’ d.r- Hegedűs Jenöné, dr. Lukács 
ti? w éa Llr Ttralínger Győzőné alakitot- 

z?5yobb FZ8raPoket játszottak : Lukács 
K (O/^ssus) Haas Olga (múmia), Rózsi 
Ilon. » (Vaudig), Debreczeui Jenő (főbone), 
akik mind nagyon kiérdemelték a közönség 
tapsait, különösen Haas Olga és Rózsa Ilonka 
gyönyörűen előadott szavalatukért. Kardos 
MargiiKa táncáról külön kell megemlékez 
nünc, mert ez volt Debrecenben az első e=ot, 
hogy un lány „halléttel“ táncolt nyilráno 
san. Kardos Margitka valóságos tán zseni; 
párosul benne a graciozitás a diszkrécióval. 
Nagyon megtapsolták. A többi szereplők is, 
ae különösen Debreozeni Jenőné és Fisch 
Lajosné ötletes ós stilszerü kuplőikkal értek 
el nagy hatást. A fényes mulatság nagy si­
kere tisztán a nőegylet fáradhatlan elnöké 
n8k i_“r-Balkányi Miklósáénak köszönhető, 
aki két hőt óta emberfeletti munkát végzett 
a siker érdekében. Az előadás után, melyet 
a karavánok festői felvonulása tarkított, kez- 
de.ét vette a táao, a mely g Magvariék zene 
karának hangjai mellett virradatig tartott. 
Az estélyen megjelent hölgyek névsora ez: 

i Úrasszonyok: Lukács A utal né, Kele­
men Ernőné, Révész Zsigmondné. Dr. Ti­
hanyi Józsefnó, Lusitig Károlyné, Reiner 
Adolfné, Flefschmann Móráé. Szabó Kál­
mánná, Emerich Arnoldnő, Szikszay Istvánné, 
Moif Jánosná, Kretz Rihárdnő, Csannk Já­
nosié, dr. Moskovits Jonőnő. Bilkányi 
Ldénő, Reichmann Árminná, Czobor Er­
nőné. Reál Siegfrídné, Steinerné (Hosz 
sízupáhi), Vidovios Menyhórtné, Tóbi Ist­
vánná, Vecsey Zoliánné, Letzter Józsefnó, 
Dr. Moskcvioz Miksáné, Bírta Samuné, 
Emerich Zsigmondné, Farkas Józsefné, Dr. 
Kardos Samuné, Leitner Bertalanná, ifj. 
Fiilöp Ignácné, Roth Lipótnó, Szunyogh 
Sándorné, Nagy Győzőné, Dr. Varga Emilné, 
Dr. Brunner Lajosné, Darvas Izidoráé, Bur­
ger D. Józsefnó, Gans Bernátnó, Érászt 
Vilmosné, Tóth 1stvánnő, Hevessi Gruláné, 
Dr. Landsfelderné. Radovánovios János ió, 
Doktor Árminná, Zídor Lajosné, Nedeozkynó, 
Reich Hermanne, St-ellinger Győzőné, Dr. 
Balkányi Miklósná. Rosner Mártonná, Deb­
receni Jenőné, ifj. Widder Sámuelné, Erős 
Jakabné, Dr. Lukács Enilné, Frankóé (Má­
tészalka), Dr Rózsa Mérné, Fürst Ödönné, 
Klein Lászlóné, özv. Brauané, Lusztig De 
zsőné, HoViindcr Adolfné, Mayer Emilné, 
Dr. Hegedűs Jenőné, Dr. Löfkovits Már 
tonné, Baohert Manóné, Kandel Ferenc né, 
Lukács Ármin né, Dr. Freind Jenőné, Jónás 
Mórné, Dr. Bruckner Edéné, Lofkovits Ari- 
hurnó, Nyíri Gézáné, Godő Adolfné, Bánó 
Lehelné, Szabó Sándorné, Dr. Irinyi Istvánná, 
Gansl Józsafné, özv. Goldstein Mórkusné, 
Miskolczy Lajomé, Bosznay Istvánná, Bősz 
nay Károlyné, l’ogánv Árminná, Weinborger 
Zsigmondné (Uugvár), Hollander Józsefné, 
Jármy Tamásné, Stein Zaigmondné, Huzly 
Louiza úrnő Szőlősy Rezsőné Demetrovics 
Istvánná, Kupforstán Jakabné, Witt Adolfné, 
Éder Rudolfnó, Groizmann Ignácné, Halmágyí 
Sámuelné, Hoffmann Sándorné, Bulszter 
Ágostonná, Hajnal Samuné, Nagy Samuné, 
Dr. Balázs Bertalanná, Mihály Feraocnó, ifj. 
Schwartz Vilmosné, Pénzes Sándorné, Dr. 
Szántó Sámuelné, Szineiár Sámuelné, Fenyő 
Sándorné, Mandel Jenőné, Nagy Sándorné, 
Dr. Szőllősi Béláné, Szőllősi Ferenouó, 
Dr. Szöllős Dezsőná, Nagy Jakabné, Szávay 
Gyuláné, Ernszt Edéné, Rosinger Józsefnó, 
Kuntze Gusztávnő, Reich Hermanné, Strelinger 
Győzőné, Dr. Balkányi Miklósnő, Debreozeni 
Jenőné, ifj. Widder Sámuelné, Erős Jakabné, 
Dr. Lukács Emilné, Frank Jenőné (Máté-

szslka) Dr. Rózsa Mérné, Fürst Ödönné, 
KleinLászIóné, özv. Brauiné, Lusztig Dezsöné, 

! Holländer Adolfné. Mayer Emilné, Dr. 
Hegedűs Jenőné, Dr. Löfkovics Mártonná, 
Iíach3rt Manóné, Kandal Ferenonó, Lukács 

, Árminná Dr Freund Jenéllé, Bodnár Gázáné. 
í _ Urleányok: Soheer Iluska, Rózsa Ilonka, 

Römer nővérek, Frank Zsófia (Mátészalka), 
G.'ünfeld Ilonka (Mátészalka), Friedmann 
Margitka, Weisz Berta, Wieder Erzsiké, 

! «UWonozay Lenke, Leitner Ilonka (Hajdu- 
; Sámson,) Lukács Erzsiké, Hias Olva, Róis- 
?ar.1,n ®-la> Tiiftor Vilma, Friad Giziké, Róth 
lóriké (Ersemlyén,) Hermann nővérek, Grün- 
feld Szerén (.Miskolc), Bárány Adika, Péterflfy 
Margitkit, Fisch Margit, Riiohmann Ilonka, 
bchidlausr Szera (Eger), Groaziuann Nő- 
vérak, Hoffmann Szeréna, Fdgsi Ilonka 
(Budapest,) Mergoi Tcróz, Mayor Pálma, 
Péazes Ilonka. Junker Lenke, Kallós nő 
yerek, Tóth Frida, Szunyogh Lili, Kardos 

l Vit,na> Biff Erzsiké, Darvas
i Alice, Kovács Ma-git, Keiner Giziké, Ke 
: ™6ny T 5nka, Fleisehmann Lenke, Sigbó 

Kata, Emerich Bella, Pókai Mariska Osa- 
j nak Margit, Reinhm mn Ö!gi, Uj felun Vera, 
j Bosznay Ilona, Krimer Giziké és még töb- 
j ben, kiknek neveit nem skoriPt feljegyez- 
I nünk.
; j in~ £ ^etj bűnügyi fotírgyalások.

I. 1905. December hó 18-án Hétfőn. Felabb- 
viteli ügyek tárgyalásai s ítélet hirdetések. 
I. December hó 19 én Kedden, főtárgyalások 

j Kazska Lajos ellen, emberölés elleni vétség, 
Paksi Imre ellen, súlyos testi sértésért, Arany 
János ellen, lopás büntette, Fiilöp Sándor 
ellen, súlyos testi sértésért, Muszka Szinkai 
János ellen, gondatlanságból okozott; súlyos 
♦esti sértésért. — II. December hó 20 án 
Szerdán, ifj. Siathmári István ellen, gondat­
lanságból okozott súlyos testi sértés vétsége, 
Fekete Sándorné ellen, köz- ős magán ok­
irat hamisítás, Pálosi Gábor s társa ellen, 
súlyos testi sértésért, Rajosa Ilona ellen, 
lopás büntette, Antal József ellen, lopás 
büntette. — I. Daca mbar hó 21-én Csütörtö­
kön. Felébbviteli ügyek tárgyalásai. II. Dac. 
hó 22 én Pénteken, főtárgyalások Kamarai 
Rácz Síndor ellen, zsarolás vétsége, Veres 
György né ellen, gondatlanságból okozott 
emberölés vétsége, Papp László ellen, súlyos 
testi sértés vétsége, Végh Ferenc ellen, lopás 
büntette, Nagy Gábor ellen, felmenő ágbeli 
rokonon eiküvecett testi sértés vétsége.

— Közveszélyes kutya. Kozma Imre
nagycseréi tanyai lakos kutyája igen gonosz 
természetű dög Rácz Pálné nagycsere 44. 
sz. a. lakosmő panaszt emelt a rendőrségen, 
hogy ez a kutya vasárnap délelőtt a dűlő 
utón megtámadta 10 éves Erzsébet nevű 
leányát és a ruháját róla teljesen letépte. 
Ez a kutya megtánadti még a panasztevőt 
is, 16 éves Eszti leányát és Botos erdőőr 
gyermekait is. A rendőrség az eljárást meg­
indította.

—■ Szőlősgazdák szövetkezeti köz­
gyűlése. Az 1903 őszói alakult „SAlősgaz- 
dák szövetkezete“ vasárnap délelőtt tartotta 
Dobieoki Smdor elnök vezetésével — saját 
helyiségében (Piio-utoa 83) első közgyűlé­
sét. A tiizti nyírem ínynek az alapizibily. 
szerű tartalékolás és jutalék kiosztása után 
fennmaradt összegéből, az eddig jegyzett 286 
üzletrész után 5 százalék osztalék fizettetvén, 
1339 korona az 1905j6 év számlájára vite­
tett át. A közgyűlés örvendetes tudomásul 
vette az eredményt, az igazgatóságnak Les- 
tyán Adorján indítványára jegyzőkönyvileg 
köszönetét szavazott s különös megelégedés­
sel halgatta az igazgatóságnak utolsó ülésé­
ből kiküldőd vizsgáló bízót»lág jelentését, 
melynek alapján Györffy Aladár felügyelő 
bizottsági tag kiemelte, hogy nemcsak a 
pinee kezelés mintaszerű, de a bor készlet 
maga is olyan kitűnő minőségű melyhes 
hasonló Debrecenben aligha található.

Legszebb karácsonyi vásár! Óéi áei válaasatáls ékasse* 
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x író és dohán ysó késeietek, gyer- 
, tya és gyű atartók (aufsalsok) dissíá- 

lek rendkívül olcsó árak mellett Mentse 
áruhásában.

x Magyar ember nem hasénál mést 
osak a hires Hajdúsági pedrőt, mert 
legjobb bajusznövesztő és ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása gyors 
éa biztos 1 Postán 8 doboz 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttel bérmentve küld a készítő 
Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész, Debrecen 
Kosutb utca.

x Británia angol uj estist dísztár­
gyak ma a legdivatosabbak, mesés nagy 
választók Mentse áruházában.

x A Népsegélyzö Bank megnyílt. 
Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 
fillér) kiválthatók Piac utca 42. sz. a. Lam- 
precht-palota földszint az udvarban.

x Még az ajándékot sem fogadják 
•zivesen, ha az nem Mentze Henrik új­
donságok áruházából Piac-utca 60 sz 
Szent Anna-utca sarkáról való. Mert 
mindenki tudja már, hogy Mentzónél 
csak szép, jó és olcsó újdonságokat le­
het venni.

x Karácsonyi ajándékul a szövőipar 
remek példányait van szerencsém bemutatni 
és ajánlani a n. é. közönségnek, mely cél- 
bél szives látogatását kéri: Kardos László 
Kossuth-utca 9. Telefon 113.

x Papa! Mama! baba! Mentze.

TAvmuck

Mi lesz 19-én ?
Budapest, december 18. A képviselő- 

ház holnap délelőtt tart ülést. Hir szerint a 
vasárnapi miniszterianács foglalkozott al9-én 
tartandó üléssel ős ugv határozóit, hogy a 
minisztérium tagjai nem Jelenhetnek 
meg a képviselőhöz ülésén, tehát nem 
is terjeszthetik elő az általános, titkos 
választói jogra vonatkozó javaslatot. — 
Fejérváry a kópviselőház elnapolásáról szóló 
királyi kéziratot úgy fogja elküldeni Justh 
Gyula elnöknek, mint a legutóbbi alkalom 
mai. A szövetkezett ellenzék ismét tiltakozni 
fog az elnapolás ellen és a tiltakozáshoz 
most hozzá fog járulni a szubadelvüpárt is. 
így a határozatot most egyhangúlag fogja 
hozni a Ház. A szociálisták holnap nem ren 
deznek tüntetést a képviselőház előtt. A ma 
estére kért felvonulást sem engedélyezte a 
főkapitány. A szociálisták felebbeztek a bel- 
tigynökhöz, de még választ nem kaptak.

Az uj trencséni főispán.
Budapest, december 18. az uj tren 

cséni főispán, Baross Gyula már elfoglalta 
állását és a beiktató közgyűlést e hó 28 ára 
hívta össze. Az ellenzék tiltakozni fog a 
beiktatás ellen.

Vezérlőbizottsági ülés.
Budapest, december 18. Ma délelőtt 

Lukács László volt miniszter meglátogatta 
Kossuth Ferencet és vele hosszasan tárgy alt. 
Ennek az lett a következménye, hogy Kos­
suth ma este 8 órára összehívta a vezérlő­
bizottságot.

Az alispán Laszberg ellen.
Äudapest, december 18. Pestvármegye 

alispánja, Bmiczky Ferenc ma levelet inté­
zett gróf Laszberg Rudolf győrmegyei fő 
ispánhoz, a kinek rendelőié ellen óvást emel. 
Tahy István kinevezett főispán nem tett es­
küt,hivatali müvödését meg sem kezdette, te­
hát a Tahy helyettesének se lehet több joga, 
mint Taüynak magának. Az alispán külön­
ben ma a katonai utóáilitás és felülvizsgá­
lat oaljaira nem engedte át a megyeház köz­
gyűlési termét. Hir szerint e hét közepén 
már Beniczky alispánt is felfüggeszti a bel- 
tigynök.

::A i. é. Bfces ntyeliil felüljük íz ih

N a. g: y
Karácsonyi

Vásár
pendkivüli áraipa«

ffiosznay $ ^ <försa
divat- és szőnyegáruháxa. 

DEBRECEN, Kossuth-utca 5. sz.

DEBRECZEN

Karácsonyi vásár-jelenetek.
A nomád vevő.

Élér.kitinek már a boltos utcák, közeledik a 
karácsony. Boltos utcák I Miféle meghatározás ez ? 
Hát nem minden utcában ven bolt? Igaz az ellen­
vetés, de azért még sem minden utca boltos utca. 
Mert vannak Debrecennek begyományos bevásárlási 
tájékai, a melyeket ünnepi alkalommal mindenki föl­
keres.

Ebből következik aztán az a nagy torlódás, a 
mely ilyenkor a boltos vidékeken be szokott áliani. 
Még az utcán is alig lehet járni, hát még benn a 
boltokban I

Uram Istenem I Micsoda zsivaj, milyen kap­
kodás. Csoda, hogy a boltos és segédei bele nem 
bolondulnak.

— Hogy ez a hintalé? Tizenhat korona? 
Drága. Akkor már inkább babát veszek a leányom­
nak. A fiú majd mást kap ... Nincs valami újdon­
ság ? .. . Benzinmotoros hajó ? . •. Gyönyörű ! Hogy 
ez ? Huszonkét korona ? Juj I Magúknál minden olyan 
drágái Aztán, hol játszszék a fiam ezzel a hajóval? 
Hisz nincs a házban viz I... A k&dban ? No még 
csak az kellene, hogy telelucskolja az egész la­
kást I... Eb, nem való ez a gyereknek. Sőt egyene­
sen veszedelmes! Mit csinálunk, ha felrobbanik a 
benzin I Hogy is lehet ilyen játékot csinálni gyere­
keknek I Úgyis annyi baj van velük. Az ember nem 
győz rájuk eléggé vigyázni s akkor jön a játékke­
reskedő és ilyen életveszélyes hólmit kicál Botrány I 
Istenem, ez a karácsony I Mit vegyek ? Látó a, itt 
nem kapok semmit I Alászolgája I

És megy más boltba-
Ha csak egy ilyen hölgy lenne a bcltban, 

mindegyik boltban csak egy. De mindegyik boltban 
száz van ilyen és még több, majd mind ilyen, órá­
kig válogat, maga som tudja mit akar, lefoglalja a 
segédet, lepakholtatja a fél boltot, beleszédül a sok 
látott holmiba. Minden tetszik neki és mindennel 
szemben van valami aggodalma.

Er. volt. már tavaly, ez még soha sem volt, 
furcsa, szokatlan. Ez jó lenne, de három kellene, 
hogy mind a Láiom gyermeknek egyforma játéka 
legyen. De az még unalmas, ugyanazért a pénzért 
háromfélét is lehet venni. Ez könnyen törik, ez szép, 
de összevesznének rajta; ezt meg-enné, de drága, 
és igy tovább, a végtelenségig.

A mig aztán kimegy a bu'tból, át a másik 
boltba s élőiről kezdi a jelenetet. így megy ez busz 
bolton keresztül, mig végre mindegyik visszatér oda, 
a honnan elindult s kéri azt a tárgyat, amit néhány 
órája vagy napja semmi áron sem akart megvenni.

— Elfogyott, kérem I
— Rettenetes I Most mit csináljak? Agyon 

kínoznak a gyerekek, ha nem veszem ezt. Miért is 
adtak el mind, hát nem mondtam, hogy tegyenek 
el egyet ! Jaj 1

És kér más velemit, azt megint a régi mód­
szer szerint szereti, megbírálja, ellöki. így megy ez 
tiz napon át Debrecen minden boltjában s a azesié- 
ljes vásárlási mániának csak közvetlen a karácsony 
előtt szakad vége.

Akkor egyszerre sürgős minden s a két héten 
át zaklatott keretkedő végre túlad a holmin, az 
u'olsó perc sürgetésének befolyása alatt persze jobb 
áron, mint a hogy különben lehetett volna. Meg is 
érdemli, hogy keressen, mert a karácsonyi vásár 
zaklatásaiért a kereskedőt eléggé megüzeni nem 
lehet.

És ki m*s fizesse meg, mint a ki mindennek 
a szerzője : a nomád, a kósza vevő.

Merlin.

3389—1905. tk.

Árverési hirdetményi kivonat.
A p.-’adányi kir. jbiróság mint telek 

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a pladányi 
hitelszövetkezet végrehajtatnak Keserít Lajos 
és társai végrehajtást szenvedő elleni 1000 kor. 
tőkekövetelés és járul, iráni végrehajtási 
ügyében a debreceni kir. törvényszék (a pia- 
dányi kir. járásbíróság) ‘erületén lévő pla- 
dány község határában fék vő a pladányi 966 
sz. betétben A I. 1-2 sorsz. Keserű Lajos és 
Vadász Mária nevére felvett 1568|2. és 1568|3 
hrszámoni 1069 ö. i. sz. a házttsudvar és kert 
2059 kor. a pladányi 2076 sz botétben A I. 
1-6 sorsz. alatt Vadász János és neje Lesi 
Verőn nevére felveit 157jl és 157|2 hrszámu 
95 ö. i. sz. házasudvar és 839 kor. a 2901|b. 
és 2902|2. brsz. nádaskerti szántó 730 
kor. vegutha'.f 10014 rész nádiás ille'tvényre 
az árverési 14 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte, ős hogy a fennebb 
megjelölt ingtrlanok az 1906. évi január hó 
18-ik napján d. e. ÍO’A órakor a kir. járés- 
birósági árverési termében megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is, eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlsnok becsárának 10°/o át vagyis 205 
kor. 90 fill. 83 kor. 90 fill. 73 kor. és kor. 
40 fill, készpénzben, vagy az 1881: LX. t. e. 
42. §-éban jelzett árfo 3 ammal számított és 
az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügyminiszteri rendelőt 8. §-ban, 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, javagy az 1881. LX. t. 
0. 170. §-a ér'elmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előlegre elhelyezéséről kiállított 
s: abályszerü elisn érvényt átszolgáltatni.

Kelt Pladány 1905. évi okt. hó 30 napján. 
Csikó István,

kir. járásbiró.

A tisztelt hirdető közönség figyelmébe.

DEBRECEN
Itaróosonyi s áma

w 10.000 *t@s
példányban jelenik meg.

Vh ä rilon Simnn PoaH t nrn rí li • férfi mha 8ZÖvetek> posztók, női ruhaszövetek, kendőnMUi Í^UiuI JullllUil vyoUQLUllltd^c' I L1.L. bélések, női- éa férfi-fahérnemtiek, barchet, kreto-

betűzi éa vásznak rendkívül olcsó áron ágrisikataaafe el- _
KO SDTH-UTCZA 2. SZÁM. pénzügyigazgatosági-palota
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Karácsonyi Kiállítás
állandó Képki álliíásremek “?*>«« m0.

y B 13 át s ,1 2, K ^

*w„
ilern keletekben.

^gyfeaUksasa
*___

■------ —----------- 2-----vamözieKD^n.

Levélpapírkülönlet'esséKeV remek dobozokban

íróasztal készletek eziiet én bronzból holDW
és férfi Íróasztalokra.

íróasztal mappák és emlékkönyvek óriási
válauztéka.

Imakönyvek minden felekezet számára a let?-
egyszerűbbtől a legdíszesebb kötésit

Amenkai szétszedhet és forgadható könyvszekrények.

Képeslevelezőlap és Bélyegalbumok remek
kivitelben.

Képes levelezőlapok. Karácsonyi és újévi «1-
kalomra meglepő választókban.

Havi részletfizetésre is szá’lilunk
Kérjük kirakatainkat megtekinteni IMI!

elismert legbiztosabb szer mindennemű fairvAenir «n , ,
fagyál okozta elhanyagolt régi sebek eltávo^E “ 

1 tégely ára 2 korona.

J«3

HEGEDŰS és SÁNDOB, 
előbb László Albert ésT ár a a

könyv- és papirárubáza,

Kossuth* utca 11.
•••• - m/. mmmmmmmm®®

mS-

Kardos László Ozleieben
Kossuth-utóa 9. 

az év végén szokásos

UnLII ELADÁS
megkezdődött, melyen a kiállított
kifogástalan minőségű árucikkek,

mélgen leszállított áron,
26—50 °|0 

engedményny el
kerülnek eladásra.

------------------------------------------------------ -------------------------—
V

Tiiafibajt, rA *m
MMgJsl, »ínyé sili |v 

rrerMilés! gjáryll
Sápi-féle

“sfe-;-#i tlarsig-ízoro |& j
v.'yv : ': W W üvnm 5 korosa1 iw> 1'tnptwf',5: H

«ír- )i-5ró?rsattó*»w
t^set, JózssI-kérSt 63 ez.

I
jp*
“IP

1

elegendő. Orvosilag többszörösen ajánlva g
1 üveg ára 2 korona 50 fillér.

Pserhofer migrän csokoládé
elsőrendű s«er -lgrän idege. fejflji,éa„e,ralgla azonnali meg**«*, 

1 doboz ára 1 korona 60 fillér.

3P>s@ipfei@£é5p««ipefe,séaa
porsenések, bőratkák, ezeplők és az arcbőr minden tiactttlanságá-

nak eltávolítására, *
1 tégely ára 1 korona 60 fillér.

Kizárólagosan megrendelhető :

Pserhofer J. gyógyszertárában
WIEN, I., SINGERSTRASSE 15.

apelarusitók
felvétetnek a kiadóhivatalba.

.Hubert Ullrieh féle gyógynövény hort

megszüntet emésztési zavarokat és elősegíti az egészségm vérképiődést T ? W 
, ,, a gyógynövénybolt idejében használják a gyomorbántalmak. f ...
ban elfojthatok. Ne késlekedjenek ezt tehát idejokorár, hasrn Uni t - l °*Lrilé" nálandök: fejfájás, felböfögés, gyomorégés eÄör melyek b!Ss ÄÄ-T 
gyomorbajnak, s ezek néhányszor! használat után elmúlik 1 kroník»-

SseisrekodöBnél és ennek kellemetlen következni én veitől mlnt-Miu 
dalmat, szív dobogás, álmatlanság, úgymint vértolulások és mái lén é««0™*“ ^ 
Z ,a/yógynövénybor a leggyorsabban használ A gyögVnövönvbor^lÄ«
az emésztést es a könnyű székelés által tisztítja a gyomrot és a bekkel ^ ^ 
, „ Beteges, sápadt kinéxés, vérszegénység, bágyadttá» mind - 
következménye! a rossz emésztésnek nehéz vérképződnek s a rní be£Ä™?Z 
í!f-!s' ^tv^'iytilllllSilí?nál, ideges le hangol tság és kedélytelensóa valamint 
fájás és álmatlan éjek után az emberek gyakran elpusztulnak A »Äw uh 
az elgyengult életerőnek uj impulsust ad A gyóovnövónvhnr „„A 
segíti az emésztést és a táplálkozást, szabályozza a vérképződdel osülanit?« «?*
nÄ 8 6tt 68 Uj életkedV6t teremt S"ámo3 ehsíTeW’^ÄZ« V.t
és 2.- A gyógyn8vénybor üvegekben kapható : üvegenként r K. L50

Óvakodjunk az utánzatoktól
Kérjen kifejezetten

Hűbéri Ullnch-féle gyógy növény bort.
vr 1 kA Frt\Kn2vi^ny^or /“r121 titkos ezer, a következő anyagokból van öunUn • 
Malagabor 450.Ö borszosz 100.0, Glycerin ÍOO.O, vörös bor 2400 egrel^edTlKfln

_ s"Ä“Skr'30A -*—■ «*•«« ä

------------------
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APBÖ hirdetések.
10 estig bo flll&r, minden tovibbi sed 3 M16r 
eastsgabb betűkkel nyomtatott e*6 6 fillér. x

iwettell Wskezédísokre po*Io*ss vilatzeleek, ha isz#k- 
- _= ttgki kilyes bekHIdetlk. =====

hiiHÜetéstek el8a*e fiielendSk.

Kaiácsonyi ajándékul.
vegyünk ogy jó énekes 
kanári madarat, a mely be­
szerezhető a Péterfia n. 
26 szám alatt.

„PEBRECZEM“
szerkesztőségének

és
kiadóhivatalának

Telefon száma
412.

Levelezés és gázas^ág.
Gazdag házasságot

szolidan közvetít diszkről 
ur. Levelei „Házasság' 
jelige alatt a kiadóhiva­
talba kéretnek. Válasz 
bélyeg.

Fiatal
csinos haha ismeretségét 
keresem, kivel estéimet 
jól eltökhemém. Választ 
„Mérnök'■ címen a ki­
adóba kérelmek.

j^ánlBt nji i^eresleb.
Legolcsóbb bevásárlási forrás
Merkli Feienclüszer üzlete 
Füveszkeit u. 1*. Telelőn 
c74,1K. törmelui csokolá­
dé 9U kr. Ilit. jamaikairum 
bO, 1 dg. császár keverek 
iva 5 kr, tea sütemények 
óriási választékban. 1 liter 
kitűnő Ezerjó bUki. iUO- 
kg. száraz esertógyía 1 irt. 
házhoz szállúva.

Zaiog cédula
egy teljesen uj 9—12 kézi 
lényképezö gejiröl négyén 
dicsőn eladó. Cím a kia- 
dchiva'alhan,

A Csapó utcán
egy bolt iratik engedélyei 
kiadó. Cim a kiadóhiva­
talban.
Kugler cukorkák

eredeti csomagolésban fH 
arakon 'l„ és 1 kgr. l'a és 
er.iyeimluUozokbun 6s ca0. 
magokban . aphatók Hege­
dűs és Sándor eégnél Deb­
recen Kossuth u. 11

Gabelsberg er
levelező és vita gyorsirá- 
szatra kitűnő módszerrel 
legrövidebb idő alatt bár­
kit megtanítok igen jutá­
nyosán. Leveleset ..Kitű­
nő módszer'1 jelligével a 
kiadóba kérek.

Intelligens
joghallgató magántitkári 
vagy hasonló állást keres. 
Nyelvismerettel bir, per. 
fektgyorsiró. Levelek a 
kiadóba kéretnek „Stenog- 
raepnus“ jelige alatt.__

Ügyes
varrónő házakhoz ajánl­
kozik. Czimeket a kiadób- 
kér.

Eladás.
Közönség es

csomag posta könyv fól- 
árban kapható a kiadóhi­
vatalban. Csapó u. 10 sz

Mester hegedű
teljesen kijátszva, tokkal 
és egyébó fclszerelínsel, 
jutányos áron eladó Czim 
a kiadó hivatal ütn.
A legjobb helye» i

egy csinosan berendezett j 
fűszer üzlet, olcsó ház- ] 
bérre!sürgősene'adóHol? ' 
megmondja a kiadó hi- I
ratal. _______j

Szén
megrendelhető a nagy- j 
templom nelleli tőzsdé­
ben. — Ugyanott kocka j 
szén kopható 10 db. 30 i
fillér _ j____________I

Posta könyv
ajánlott levelekhez félár- , 
bon kapható a kiadéhiva- j 
talban Csapó u. 10 sz._ j

Pénzes
levelek vagy utalványból i 
szükséges posta könyv 1 
félárban kapható a kiadó- j 
hivatalban Csapó u. 10 sz j

500 darabb
minta értéknélküli borítók i 
nagyon olcsón oladó.Czim 
a kiadóhivatalhen

Szabó Lajos Fiaid
női ruhnkelme, szőnyeg és vászon áru­
házából már az előbbi évekből igen 

előnyösntk ismert

Jlagfl l^Bmscniji Vágái1
folyamatban van. Eladásra kerülnek

mélyen leszállított árakon
a raktáron lévő elsőrendű minőségű, nem
pedig külön e célra vásárolt értéktelen áruk.

Maradókok minden cikből fél áron. 
Kirakataink bővebb tájékozást nyújtanak.

mm

Sxebbnél-szebb

^Karácsonyi
ajándéktárgyak

kiállítása
Kaszanyitzky Endre

Főtéri üzletében.

OLCSÓ ÁRAK. OLCSÓ ARAK

Karácsonyi Vásár.
A közelgő karácsonyi ünnepekre, a be­
vásárlásoknál arra törekedtem, hogy a

rxia,g;ya.r ipar
legszebb újdonságait nyújtsam m. tisztelt 

vevőimnek.
Nsgymktár mindenféle: vizes-, boros-, 
likörös-, sörös- és étkészletekből;

asztali- és ftiggőlámpák
Hí! fu' >7 "v** & Hsz-, tok. bun.

KépkEretazés** üvegezÉgi vállalat.
A m. t. közönség b. támogatásását 

tisztelettel kéri

LÁM SÁNDOR
üveg- és porcellán üzlete

Piac- és Hatvan utca sarkán.

—--------------

Wácáongi és ujeVi ajándákok-"
Legfinomabb

szemüvegek ég oFcgipSetö^

szakértelemmel készítve
Kapható:

Fischer Jakab
szakértő látszerésznél

DEBRECEN, Piac-utca 23. szám a 
Tisza-palotával szemben.

Színházi ás mi sei látcsövek minden­
féle kiállításban nagy raktár.

Ofermvculo?
.-wrw-

Kina-bora vassal.
Erősitőszer gy öngélkedók. vérszegények éa lábbado- 
zók részére. Rtvácygerjesztő, idegerősitS szer

Kiválóan jó lzü.
Több mint 8600 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: I- Serravalló-nál
Trieszt-Barcola.

k mógytárakban pedig V* lit, II. 2 K, 60 fillér.
1 M 4 „ 80 „

sí. 1 a kiadóhivataliitiii. __ * __________________________________________________________ ——
j 71 Hm - . . . .................... fi*+++*****»*+****0+*+*+*+*+**++*++**+**++++**^

ŐRNAGY 7U
túrt deoemher hó 31-ig:.

marácso^yi és Újévi ajándékot csak egyedül Nálam lehet olcsón beszerezni.
Tessék Tessék, Tessék, Tessék

1*. » n-nk»tómat *«r*«it*«1*5 * 1 >i I.

Lőwy F. cég', Lőwy FA cég, Löwy F. cég.
Piao-utea 24. a kőtemplommal szemben, a Fehérló szálloda mellett.

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!
A nagy képek még mindég készülnek.

Aru^rururrinrkrirrrr '* *

Dobrcetn. nyomatott XArM Jóeeel könyvnyomdában.


